

Бесѣда друга.

Читающій да разумѣет.

Из книги прор. Исаи 17, 12. Увы! шум народов многих! шумят они, как шумит море. Рев племен! они режут, как режут сильныя воды.

Любезный друг читатель и слышатель, кто из вас читает книги священных писаній т. е. библію и имѣет хоть сколько нибудь вѣры и Бога, тот скажет, что истинно слова пророка сбываются в наши дни жизни и на наших глазах; ибо исторія не помнит такого народного шума, как мы слышим и видим в себя и вокруг себя. Рев племен! дѣйствительно режут племена, каждый собирается бѣжать к своему племени, это для того что нужно сбыться словам того—же пророка, который говорит: тогда каждый, как преслѣдуемая серна и как покинутыя овцы, обратится к нарсду своему, и каждый побѣжит в свою землю Исаія 13, 14. И побѣгут и никто не в силах удержать: Ибо Слово Господне право, и всѣ дѣла Его вѣрны, пс. 34, 4. Для чего—же это так дѣлается? Для того, чтобы мысли человѣческія вывести наружу, и провести в жизнь, и чтобы благоразумный человекъ подтвердил слова Божіи: Как хорошо и как приятно жить братьямъ вмѣстѣ. Пс. 132, 1. А отдѣльно плохо, и чтобы мудрость мудрецов была отвергнута как написано погублю мудрость мудрецов и разум разумных отвергну Исаія 24, 14. На кого—же шумят народы? На все гордое и высокомерное и на все превознесенное,—и оно будет унижено: Исаія, 2, 12. Внимайте, обладатели множества и гордящіеся пред народами! От Господа дана вам держава и сила, от Вышняго, Который изслѣдует ваши дѣла и испытает намѣренія Ибо вы, будучи служителями Его Царства, не судили справедливо, не соблюдали закона и не поступали, по волѣ Божіей. Страшно и скоро Он явится вам,—и строг суд над начальствующими, ибо меньшій заслуживает помилованіе, а сильныя сильно будут истязаны Господь всѣх не убоится лица и не устрасится величія, ибо Он сотворил и малаго и великаго и одинаково промышляет о всѣх; по начальствующимъ предстоит строгое испытаніе кн. прем. Соломона 6, 2—8. К вам правители начальствующіе и судьи земли слова мои и просьба моя сохраняйте суд и правду ибо в этомъ будет вся мудрость ваша. Но посмотрим на теперешніе суды, может—ли бѣднѣе найти право.—О, это рѣдкость случается бѣднякамъ, потому что теперешніе суды требуют много денег и потому бѣднякамъ суд недоступный, я прошу прочесть книгу 5-ю Мойсея гдѣ говорится: И дал я повелѣніе судьямъ вашимъ в то время, говоря: выслушивайте братьевъ ваших и судите справедливо как брата с братом, так и пришельца его. Не различайте лиц на судѣ, как малаго, так и великаго выслушивайте: не бойтесь лица человѣческаго, ибо Суд—дѣло Божіе. Втор. 1, 16—17. Не извращай закона, не смотри на лица и не бери даров, ибо дары ослѣпляютъ глаза мудрых и превращаютъ дѣло правыхъ 16, 19. Но теперешніе судьи сіе отвергли. А сбывается слово пророка Михея 3, 11. Главы его судят за подарки, и священники его учат за плату, и про-

роки его предвѣщают за деньги, а между тѣм опираются на Господа, говоря: не среди ли нас Господь? Не постигнет нас бѣда. Пророк Іезекеиль говорит: 22,26—31. Священники ея нарушают закон Мой и оскверняют святыни Мои, не отдѣляют святаго от несвятаго, и не указывают различія между чистым и нечистым, и от суббот Моих они закрыли глаза свои, и Я уничижен у них. Князья у нея как волки, пѣхищающіе добычу; проливают кровь, губят души, чтобы пріобрѣсти корысть. А пророки ея все замазывают грязью, видят пустое и предсказывают им ложное говоря: так говорит Господь Бог, тогда как не говорил Господь. А в народѣ угнетают друг друга, грабят и притѣсняют бѣднаго и нищаго, и пришельца угнетают несправедливо. Искал Я у них чековѣка, который поставил бы, стѣну и стал бы предо Мною в проломѣ за сію землю, чтоб Я не погубил ея, но не нашел. Итак Изолью на них недогованіе Мое огнем ярости Моей истреблю их, поведеніе их обращу им на голову, говорит Господь Бог.

Пророк Давид говорит пс. 74,4.—9. Колеблется земля, и всѣ живущіе на ней: Я утвержу столпы ея. Говорю безумствующим: не безумствуйте, и нечестивым: не поднимайте рога, не поднимайте высоко рога вашего, не говорите на Бога жестоковѣдно, ибо не от Востока и не от запада и не от пустыни возвышеніе, но Бог есть судья: одного унижает, а другого возносит, ибо чаша в рукѣ Господа, вино кипит в ней, полное смѣшенія, и Он наливает из нея. Даже дрожжи ея будут выжимать и пить всѣ нечестивые земли. А пророк Исаія говорит: 8,9—16. Враждуйте, народы, по трепещите, и внимайте, всѣ отдаленныя земли! Вооружайтесь, по трепещите; вооружайтесь но трепещите! Замышляйте замыслы, но они рушатся; говорите слово, но оно не состоится: ибо с нами Бог. Ибо так говорил мнѣ Господь, держа на мнѣ крѣпкую руку и внушая мнѣ не ходить путем сего народа, и сказал: не называйте заговором (или договором) всего того, что народ сей называет заговором; и не бойтесь того, чего он боится, и не страшитесь. Господа Саваофа—Его чтите свято, и Он—страх ваш, и Он—трепет ваш! И будет Он освещеніем и камнем преткновенія, и скалою соблазна, для обоех домов Израіля, петлею и сѣтью для жителей Іерусалима. И многіе из них, преткнутся и упадут и розобьются, и запутаются в сѣти и будут уловлены. Заявжи, свидѣтельство, и запечатая откровеніе пра учениках Моих. А во дни царствованія своего в Вавилонѣ, царь Валтасар видѣлъ кисть руки человѣческой, которая писала против лампады на извести стѣны чертова царскаго, писано было так: мене, мене, текел, упарсин. Мудрецы всѣ Вавилонскія не могли прочесть и разумѣть написаннаго; но в тѣ дни, жил в Вавилонѣ человѣкъ Божій пророк и служитель Бога Всевышняго Даніил, который был позван и прочесть, объяснив гордому и тщеславному царю Валтасару: что исчислил Бог царство твое и положил конец ему; ты взвѣшен на вѣсах и найден очень легким. А св. Іоанъ откр. 18, 1—3 видѣлъ инаго Ангела, сходящаго с неба и имѣющаго власть великую; земля освѣтилась от славы его. И воскликнул он сильно, громким голосом говоря: пал, пал, Вавилон, великая блудница, сдѣлался жилищем бѣсов и пристанищем всякому нечистому духу, пристанищем всякой нечистой и отвратительной птицѣ; ибо яростным вином блудодѣянія своего она напоила всѣ народы, и цари земные любодѣйствовали с нею, и купцы земли разбогатѣли от великой роскоши, ея. Тот же Іоанъ видѣлъ откр. 6, 14—17 И небо скрылось, свившись как свиток; и всякая гора и остров двинулись с мѣст своих; и цари земные, и вельможи, и богатые, и тысяченачальники, и сильные, и всякій раб, и всякій свободный скрылись в пещеры и в ущелья гор, и говорят горам и камням: падите на нас и сокройте нас от лица Сидящаго на престолѣ, и от гнѣва Агнца; ибо пришел великій день гнѣва Его, и кто может устоять. Пророкъ Осія говорит 10,4. Говорят слова пустыни, клянутся

ложно, заключают союзы; за то явится суд над ними, как ядовитая трава на бороздах поля —, —, — стих 12—15 Сбйте себя в правду—и пожнеге милость; распахивайте у себя новину, ибо время—взыскать Господа, чтобы Он, когда придет, дождем пролил на вас правду. Вы воздѣлывали нечестіе—поженаете беззаконіе, ѣдите плод лжи, потому—что ты надѣялся на путь твой, на множество ратников твоих. И произойдет смятеніе в народѣ твоём, и всѣ твердыни твои будут разрушены, как Салман разрушил Бет—Арбел в день брани: мать была убита с дѣтьми.

Из книги пророка Іезекииля 33, 1—18. И было ко мнѣ слово Господне: сын человеческій! изреки слово к сынам народа твоего и скажи им: если Я на какую либо землю наведу меч, и народ той возьмет из среды себя человека и поставит его у себя стражем, и он, увидѣвши, идущій на землю, меч затрубит в трубу и предостережет народ, и если кто будет слушать гонос трубы, но не остережет себя; то когда меч придет и захватит его, кровь его будет на его головѣ. Голос трубы он слышал, но не остерег себя, кровь его на нем будет; а кто остерегся, тот спас жизнь свою. Если же страж видѣл идущій меч и не затрубил в трубу, и народ не был предостережен, то когда придет меч и отнимет у кого из них жизнь, сей схвачен будет за грѣх свой, по крови его взыщу от руки стража. И тебя, сын человеческій, Я поставил стражем дому Израилеву, и ты будешь слышать из уст Моих слово и вразумлять их от Меня. Когда Я скажу беззаконнику: „беззаконник! ты смертью умрешь“, а ты не будешь ничего говорить, чтобы предостеречь беззаконника от пути его, то беззаконник тот умрет за грѣх свой, но кровь его взыщу от руки твоей. Если же ты остерегал беззаконника от пути его, чтоб он обратился от него, но он от пути своего не обратился, то он умирает за грѣх свой, а ты спас душу твою. И ты, сын человеческій, скажи дому Израилеву: вы говорите так: „преступленія наши и грѣхи наши на нас, и мы настаиваем в них: как же можем мы жить? „Скажи им, живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника, но чтобы грѣшник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам, дом Израилев? И ты, сын человеческій, скажи сынам народа твоего прав. праведника не спасет в день преступленія его, и беззаконник за беззаконіе свое не падет в день обращенія от беззаконія своего, равно как и праведник в день согрѣшенія своего не может остаться в живых за свою праведность. Когда я скажу праведнику, что он будет жив, а он понадеется на свою праведность и сдѣлает неправду, то всѣ праведныя дѣла его не помянутся,—и он умрет от неправды своей, какую сдѣлал. А когда скажу беззаконнику: „ты смертью умрешь“, и он обратится от грѣхов своих и будет творить суд и правду, если этот беззаконник возвратит залог за похищенное заплатит, будет ходить по законам жизни, ни дѣлая, ничего худого,—то он будет жив, не умрет. Ни один из грѣхов его, какія он сдѣлав не помянется ему; он стал творить суд и правду, он будет жив. А сыны народа твоего говорят: „неправ путь Господа“, тогда как их путь неправ. Любезный друг читатели! в текущее время люди так и говорят на тѣх, кто старается выполнить свято Заповѣди Божіи, которыя даны человеку для жизни, „говоря“, вот этот человек святит субботу, неправильно он поступает, следовательно таковыя люди и говорят, неправ путь Господа, а болѣе всего клеветуют тѣ которыя взяли учиться, и неразумѣют слов. Божіих, которые ввели уже многія неутвержденные души, в заблужденіе, проповѣдуя, что Закона Божія не нужно соблюдать, Я в сем нашем № привел многіе мѣста из священных писаній, для того, чтобы любезные друзья читатели, читали и уразумѣли, что Бог был, есть и будет, ибо Он безначальный и безконечный, и что говорил чрез рабов своих пророков и подтвердил чрез Спасителя нашего и Господа Іисуса Христа при многих вѣрных Своих свидѣтелях т. е. апостолах, то в наши дни, мы видим своими очами и слышим своими ушами и будем свидѣтельствовать нашей жизнью, и смертью что все сказанное Богом, выполняется в точности, по плану, Бога Живаго Бѣчно—живущего. У Него Совѣт и Мудрость.

Напримѣр, возьмемъ хотя тексты, прор. Исаи 8, 9—и дальше всмотримся в жизнь народов, и засвидѣтельствуем, что истинны, слова пророка, потому что исторія мало помнит такой вражды как теперь есть, я уже писал, что трудно найти, хотя семейство чтобы жило в согласіи мирѣ и любви, не говоря уже о народах и царствах. И возьмите во вниманіе, враждует, и трепещут, и потому, друг с другом заключают баснословныя союзы, из этого видно, что народы боятся чего то. Кричат о мирѣ и сами, вооружаются со всѣх сил; из этого тоже видно что боятся друг друга. Замышляют замыслы, но они рушатся. Посмотрим сюда, чуть—ли не каждый мѣсяц происходят конференціи и подписываются многоразличныя договоры. и маловыполняются, а сколько—то идет народного труда, на безцѣльныя разѣзды разных міровых дипломатов мисій и комисій? А к Богу обратиться не желают! Всѣ виновны, а ищут виновников войны, чтобы возложить бремя, на бѣдныя народы. Или какой богатой страны, человекъ богатый и жестоковѣрный, выдумает односторонній враждебный проект, над которым проводят время и трудовыя деньги, и хотя знают что таковой проект трудно провести в жизнь, но все таки утверждают, для того—лишь, что его выдумал человекъ богатой страны, и можно будет бѣдным царствам воспользоваться займами денег. А к Богу обратиться не желают. Всѣ сіи народы называют себя благородным именем, а имено Христіане, то я как самый наименьшій служитель Христа Иисуса Господа и Спасителя вашего, обращаюсь с нелицемѣрной просьбой к вам всѣм безисключенія, пріймите для спасенія душ ваших в сердца ваши Слова Христовы; Если любите Меня, соблюдайте Мои заповѣди, и тогда сойдитесь, друг с другом примиритесь, и друг другу простите, и друг друга не бойтесь и начните новую жизнь во Христе Иисусѣ, тогда только будет мир и любовь на землѣ. О, человекѣи подумайте над этим, это есть вѣрный и вѣчный план Божій. Возлюбленныя друзья! если вы проводите много времени над проектами составленными и вымышленными евоэкористными человекѣками то я прошу вас, вникните в жизнь и ученіе Христа Иисуса Царя вѣчного, в Нем вы найдете матеріал для общаго вѣчного мира; и раньше всего прошу вас всѣх, загляните в себя т. е. в сердца ваши, есть—ли мир в вашем сердцѣ? Знаю что нѣтъ; а если в вас в ваших сердцах нѣтъ мира, то как вы можете дѣлать мир! О сем нужно подумать глубоко... Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими Мат. 5,9. Возлюбленныя мои друзья! вы всѣ хорошо знаете, что мир дѣлается постоянно после драки и ссоры, неужели вы хотите еще больше драки и ссоры, как уже было, и есть еще! О,—я остерегаю вас от этого. Напоминаю, что взявшій меч, от меча и погибнет. Я напоминаю вам друзья! что наша жизнь—час, и зачѣм же вам мучиться в гужах грѣховных; освободитесь от этого, я вам и способ освобожденія сегодня предлагаю: от сего дня не ищите виновников той ссоры и драки, ибо всѣ виновны признайте всѣ себя виновными примиритесь друг с другом от чистаго сердца, простите друг другу всѣ долги и не поминайте старое, сойдитесь облобызайтесь и начните дѣлать новый мір. Ибо написано; се, творю все новое откр. 21, 5. вот это план Божій, Без этого плана, мира никто и никогда не сдѣлает. Если захотите и послушаете, то будете вкушать блага земли; а если не захотите и не послушаете, то огонь пожрет вас. Ибо уже горит огонь гнѣва Божія. Слушайте гласъ трубы, я вас всѣх предостерегаю, и еще прошу вас примиритесь с Богом и друг с другом и начинайте творить все новое, новое небо, и новою землею на которых обитает правда. Да будет наступающій 1925 год, годом юбилея и годом прощенія, и да поможет нам Господь Бог и Спаситель наш Иисус Христос начать новую жизнь во Славу Имени Его. Аминь.

